
   

 

 
 
 
 
S2026/00874 
  
 

 
 

Socialdepartementet 
Socialtjänstministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:764 av Nadja Awad (V) 
Indexering av timbeloppet i assistansersättningen 

Nadja Awad har frågat finansministern om hon har för avsikt att 

föreslå en indexering av assistansersättningens timbelopp för 

att tillgodose behovet av en mer förutsebar och systematisk 

uppräkning. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Den som omfattas av lagen (1993:387) om stöd och service till 

vissa funktionshindrade, förkortad LSS, kan ha rätt till personlig 

assistans och assistansersättning. Syftet med personlig 

assistans är att främja jämlikhet i levnadsvillkor och full 

delaktighet i samhällslivet för personer med stora och varaktiga 

funktionsnedsättningar. För de allra flesta assistansberättigade 

innebär personlig assistans frihet, självbestämmande och ett 

bättre liv. Personlig assistans innebär också en möjlighet att 

styra över vem som ska utföra assistansen och på vilket sätt det 
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ska ske. Det innebär en frihet för den enskilde och ett skydd för 

den enskildes integritet. 

En välfungerande personlig assistans kräver att 

assistansanordnare får förutsättningar att bedriva sin 

verksamhet. Därför höjdes schablonbeloppet med 3 procent för 

2025 och med 1,5 procent för 2026.  

I syfte att öka förutsägbarheten för assistansmottagare och 

assistansanordnare aviserade regeringen i budgetpropositionen 

för 2025 (prop. 2024/25:1) och budgetpropositionen för 2026 

(prop. 2025/26:1) att man avsåg att undersöka införandet av en 

indexering av schablonbeloppet. Frågan bereds i 

Regeringskansliet. I 2026 års ekonomiska vårproposition 

(2025/26:100) aviserade regeringen att den avser att införa en 

ordning som innebär att Försäkringskassan årligen lämnar 

förslag till regeringen om timschablonen i assistansersättningen 

i sitt budgetunderlag för det kommande året. Syftet med den 

ordningen är att skapa bättre träffsäkerhet i beräknandet av 

assistansersättningen. 

 

Stockholm den 6 maj 2026 
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Camilla Waltersson Grönvall 
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